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Прегэтиря кэтре 
студиеря нумерелор

Че вом афла. Че вом ынвэца 

Вом афла:

кум се нумеск нумереле

ши ординя консекутивитэций лор унул дупэ алтул ла нумэраре.

Вом ынвэца:

а рэспунде ла ынтребэриле «Кыць? Кыте?»  ши «Ал кытуля ла 

нумэр?», «Тот атытя?», «Май мулте?», «Май пуцине?»,

«Ку кыт май мулт?», «Че а фост май ынаинте, че май тырзиу?», 

«Каре обьект есте май лунг, каре май скурт?»;

а детермина кум сынт ситуате обьектеле (сус сау жос, ын стынга 

сау ын дряпта). 

•

•
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Уну, дой, трей…

Вом ынвэца а нумэра, а рэспунде ла ынтребэриле 
«Кыте?», «Ал кытуля?» 

Ынвацэ нумэрэтоаря. Аминтеште-ць алте нумэрэторь.

Уну, дой, трей,
Патру, чинч, 
Шасе, шапте, опт,
Ноуэ, зече.
Тоате се пот нумэра, 
Десена, кынтэри, мэсура.

Формулязэ дупэ десенул дат диферите ынтребэрь ку ку-
вынтул кыте. Рэспунде ла еле.

Формулязэ дупэ десенул дат диферите ынтребэрь дес-
пре кубушоаре ку кувынтул кыте. Рэспунде ла еле.

Нумэрэ минщиле, прима датэ ынчепе ку минщя рошие, 
а доуа – ку чя албастрэ. Компарэ рэспунсуриле.  



54

Примул, ал дойля, ал трейля…

Че фрумос, че фрумос,
Ун мотан ын трен войос,
Ун скатиу зглобиу,
Ун кэцел ши-ун кокошел,
О маймуцэ хазлие,
Ун папагал – 
Че бунэ компание! 

Чине кэлэтореште ын примул вагон? Ын ал трейля?
Ал кытуля ла нумэр есте ултимул вагон? Кыте вагоане 
сынт ын тотал?
Алкэтуеште ынтребэрь симиларе, дакэ вагоанеле се вор 
мишка ын урма локомотивей верзь. Рэспунде ла еле. Че 
с-а скимбат?

Аутоверификэ ши аутоапречиязэ сукчесул

Нумэрэ кыте черкулеце сынт ын десен, кыте фигурь ро-
ший сынт, кыте фигурь сынт ын тотал.
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Сус. Жос. 
Ын стынга. Ын дряпта

Вом ынвэца а детермина чине унде се афлэ.

Повестеште, че везь ын десен.
Фолосеште кувинтеле: сус, жос, ын стынга, ын дряп-
та, май ла стынга, май ла дряпта.               

Я ун крейон, ун стилоу ши о риглэ. Аранжазэ-ле астфел, 
ынкыт крейонул сэ фие ын дряпта риглей, яр стилоул – 
ын стынга.  

Компарэ фиекаре переке де позе. Експликэ прин че 
сынт симиларе ши прин че диферэ.
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Повестеште, кум бэятул ва ажунще ла шкоалэ.
Дар кум сэ ажунгэ ла чинематограф?
Кыте флорь сынт ын стынга бэятулуй, кыте ын дряпта?

Имащинязэ-ць, кум с-а ростоголит Гогоаша де ла кэсу-
цэ пынэ ла брэдуц. Повестеште деспре ачаста. Фоло-
сеште кувинтеле: ла стынга, ынаинте, ла дряпта.   

 
Я трей черкурь:

Аранжазэ-ле ын рынд астфел, ынкыт черкул         

сэ фие ситуат ын стынга челуй              , яр              ын дряпта 

челуй            .
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Май девреме. Май тырзиу. 
Май ынаинте. Пе урмэ

КОМПАРЭ: КОМПАРЭ: 
ЧИНЕ Е СУС? ЧИНЕ Е СУС? 
ЧИНЕ Е ЖОС?ЧИНЕ Е ЖОС?

Не вом ынвэца а рэспунде ла ынтребэриле, каре 
концин кувинтеле: май девреме, май тырзиу, май 
ынаинте, пе урмэ.

Детерминэ че а фост май ынаинте ши че а фост май пе 
урмэ.

             а ынтылнит             май тырзиу декыт              , дар май 

девреме декыт           .  Пе чине динтре ей            а ынтыл- 

нит примул? Ал дойля?
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ЫНАИНТЕ?ЫНАИНТЕ?
ДУПЭ?ДУПЭ?

ЫНТРЕ?ЫНТРЕ?

Чине дупэ чине есте? Чине ынтре чине есте? Чине а ве-
нит ултимул?

Нумэрэ черкуриле де сус ын жос. Че кулоаре аре ал дой-
ля черк?  Ултимул? Дар дакэ вей нумэра де жос ын сус? 
Кыте черкурь сынт ын тотал?

Нумеште ероий повештий ын ордине. Чине а венит при-
мул? Ал дойля? Чине а венит дупэ непоцикэ? Ынаинте 
де непоцикэ? Ынтре бунел ши непоцикэ?

Каре нумэр ла нумэраре есте нумит ынаинте: трей сау 
патру? Ноуэ сау опт? Каре нумэр ла нумэраре есте ну-
мит ынтре нумереле чинч ши шапте? Опт ши шасе?
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Тот атыта. 
Май мулт. Май пуцин

Вом ынвэца а рэспунде ла ынтребэриле «Май 
мулт?», «Май пуцин?», «Тот атыт?»

Контемплязэ имащиня. Медитязэ: 
Кэсуце сынт тот атытя, кыць  ... .
Пурчелушь сынт тот атыця, ... .

Контемплязэ имащиниле матрьоштелор.
Формулязэ конклузия: май мулт? май пуцин? тот аты-
та? Експликэ, кум сынт алкэтуите перекиле. Фолосеш-
те кувинтеле: ын стынга, ын дряпта, сус, жос. 

тот атытя

май пуцине

май мулте
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Контемплязэ имащиня. Деспре че поць спуне: тот 
атытя? май мулте? май пуцине?
Експликэ де че.

Урмэреште, кум ау ынчепут а фаче ширагуриле де мэр-
щеле. Експликэ, кум пот фи континуате. Каре мэрщикэ 
требуе ымбрэкатэ пе ацэ прима? а доуа? а трея? Гэсеш-
те доуэ модурь.

Че сынт май мулте: чешть сау фарфуриоаре? лингурь сау 
фарфуриоаре? Че сынт май пуцине: чешть сау лингурь? 
Експликэ рэспунсул. 
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Ку кыт май мулт?
Ку кыт май пуцин?

Вом афла, кум се детерминэ ку кыт  «… май мулт 
декыт …», «…май пуцин декыт ...».

Детерминэ, фэрэ а нумэра, чине сынт май мулць: фети-
це сау бэецей. Ку кыт май мулць? 

Де каре фрунзе сынт май мулте? Ку кыт май мулте? 

Де каре кубушоаре сынт май мулте? май пуцине? Ку 
кыт?

Че требуе де фэкут, пентру ка триунгюрь роший ши ал-
бастре сэ фие тот атытя? триунгюрь роший сэ фие май 
мулте декыт албастре? триунгюрь албастре сэ фие май 
пуцине декыт роший? 

КОМПАРЭ:КОМПАРЭ:
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КОМПАРЭ:КОМПАРЭ:

Алба-ка-Зэпада а хотэрыт сэ дэруяскэ фиекэруй питик 
кыте ун балон. Ый вор ажунще ей оаре балоане? Балоа-
не сынт май мулте сау май пуцине декыт питичь? 

Ла плимбаря де диминяцэ                а ешит май девреме 

декыт           , дар май тырзиу декыт           . Чине а ешит 

примул ла плимбаре?  ал дойля? 

Тот атыт? Май мулт? Май пуцин?
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Детерминэ дупэ имащине дакэ вор ажунще кэнуце 
пентру тоць езишорий. Кыте кэнуце май требуе пусе, 
пентру ка сэ ажунгэ фиекэруй езишор ши мамей-ка-
пре? Вор ажунще оаре патеурь пентру ынтряга фами-
лие? Дар коврищь?

Че сынт май мулте? май пуцине? Ку кыт май мулте? Че 
требуе де фэкут, пентру ка сэ фие тот атытя?  

Кум путем прин доуэ модурь егала орькаре доуэ групурь 
де обьекте дин трей дате?  Фолосеште кувинтеле: адэу-
гэм, луэм.



1514

Детерминэ, фэрэ а нумэра, дакэ ый ва ревени фиекэруй 
бэецел кыте ун хырлец.  Дар кыте о кэлдэрушэ?

Ку каре букатэ требуе континуат ширагул де мэрщеле?

Компарэ имащиниле. Прин че се асямэнэ еле? Прин че 
се деосебеск? 

Унде сынт май мулте томате: ын дряпта сау ын стынга? 
Унде сынт май пуцине? Ку кыт май пуцине? 
Кум путем модифика имащиниле астфел, ынкыт томате 
ын еле сэ фие тот атытя? 



ПАЖИНЬ ПЕНТРУ   ЧЧ ЕЕ Й  Й  КК УУ РР ИИ ОО ШШ ЬЬ

1. Нумэрэ кыте черкурь, кыте пэтрате, кыте триунгюрь сынт. 

Повестеште, че требуе де фэкут, пентру ка нумэрул пэ-
трателор, черкурилор ши триунгюрилор сэ фие ачелашь. 
Гэсеште трей модурь. 

2. 1) Ун трен аре 10 вагоане. Вулпя кэлэтореште ын ал чин-
чиля вагон де ла ынчепутул тренулуй, яр Кокошул – ын ал 
чинчиля вагон де ла сфыршитул луй. 
Ын ачелашь вагон сау ын вагоане диферите кэлэтореск 
Вулпя ши Кокошул? 

2) Модификэ ын повестире доар ун сингур нумэр астфел, 
ынкыт рэспунсул сэ фие: Вулпя ши Кокошул кэлэтореск 
ын ачелашь вагон.

16
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3. Повестеште прин че диферэ уна де алта фигуриле дин 
фиекаре рынд.

1)

2)

3)

4. Думитраш а декупат дин хыртие урмэтоареле фигурь. 

Поате ел оаре аранжа ачесте фигурь астфел, ынкыт алэ-
турь сэ ну се афле фигурь асемэнэтоаре ши ла кулоаре, 
ши ла формэ? 
Десенязэ ын кает унул дин узоареле посибиле.

_______________________________________

Тоате проблемеле ачестя сынт пентру куриошь. Ку ажу-
торул лор вей ындрэщи ши вей куноаште май бине ма-
тематика. 



Чине се афлэ май сус?    Че есте май ыналт?
Чине се афлэ май жос?   Че есте май жос?
      

Чине дупэ чине мерще?   Че аре лок май девреме?
Чине ынтре чине мерще?   Че аре лок май тырзиу?

18

ЧЕ АМ АФЛАТ. ЧЕ АМ ЫНВЭЦАТ



Че есте май маре?    Че сынт май мулте?
Че есте май мик?    Че сынт май пуцине?
       Тот атытя? 

Спре стынга?     Че есте май лунг?
Спре дряпта?     Че есте май скурт?

«Тезе де евалуаре»,   п.  4, 5.

19
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Формулязэ ынтребэрь  дупэ имащине ку кувинтеле: 
кыт, май мулт, май пуцин, тот атыт, ын стынга, 
ын дряпта ши рэспунде ла ачесте ынтребэрь. 

«Тезе де евалуаре»,  п. 6, 7.



Че вом афла. Че вом ынвэца 

Вом афла:
кум путем обцине ын ширул нумерик ла нумэраре фиекаре 

нумэр урмэтор дин чел пречедент, яр фиекаре нумэр 

пречедент дин урмэторул луй; че лок ынтре нумере окупэ 

нумэрул 0.

Вом ынвэца:
а нуми, а нота ши а компара нумереле де ла 1 ла 10; а 

деосеби ши а илустра пунктул, линия дряптэ ши линия 

курбэ, сегментул, семидряпта, линия фрынтэ, полигонул; 

а мэсура сегментеле ын чентиметри ши а конструи сегменте 

де лунщимя датэ. 

•

•

Нумереле де ла 1 ла 10
    Нумэраря

1 32

4

8 9 10

5 76
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Деспре че путем спуне мулць, мулте, унул?

Контемплязэ имащиня.
Кыць копачь сынт ын пэдуре? Кыць брэдуць сынт ын 
поянэ? Кыте чуперкуце аре фетица ын кош? ын мынэ?  

Кыте мере сынт десенате? пэтрате? пункте? Че орэ ин-
дикэ часорникул? Ку че чифрэ есте нотат ачаста? Ынва-
цэ а о скри. 

Мулт. Уну

1

1
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Деспре че путем спуне мулць? мулте?
Деспре че путем спуне унул? уна?

Детерминэ дупэ имащине чине ку че гем се жоакэ, 

дакэ        ши        ау геме де ачеяшь кулоаре, яр             

               ши               – де ачеяшь мэриме.

Континуэ медитация:                 ши                 се жоакэ ку геме 

де кулоаре албастрэ, деч              ….

Деспре че путем спуне мулт? уну?
Дэ екземпле.
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Вом афла кум обцинем нумэрул 2.

Алкэтуеште о повестире дупэ имащине. Фолосеште ку-
винтеле: унул, уна, дой, доуэ.

Кыте перекь де папучь сынт? де чорапь? 

    1 ши ку 1 – фак 2.
   

     2 фэрэ 1 – фак 1.

1 2

2

1
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Кыте ау фост?             Че с-а скимбат?              Кыте сынт?

ши ку

фэрэ

Ку че букатэ требуе континуат ширагул де мэрщеле? Гэ-
сеште доуэ модурь. 

Че нумере сынт аскунсе суб картонаше?

фэрэ

Че нумэр урмязэ ла нумэраре дупэ нумэрул 1?
Дупэ каре нумэр урмязэ ла нумэраре нумэрул 2?
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Дой ши ку уну – фак …
Трей фэрэ уну – фак …

Повестеште дупэ имащине деспре чине сау деспре че 
путем спуне: 2 ши ку 1 – фак 3.

Кыте?

КУМ ВЕЙ ЛУА КУМ ВЕЙ ЛУА 
КУ МОНЕДЕЛЕКУ МОНЕДЕЛЕ
 ДАТЕ 3 РУБ.? ДАТЕ 3 РУБ.?

1 2 3
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Компарэ, че е май мик, че е май маре:

    1 сау 2?

    3 сау 2?

    3 сау 1?

Повестеште дупэ имащине, че есте май мулт, че есте 
май пуцин, че есте тот атыта.

Експликэ, че путем фаче пентру ка жукэрий сэ фие тот 
атытя. Гэсеште доуэ модурь. 

Репартизязэ ачесте обьекте ын 2 групурь. Кыте обьекте 
сынт ын фиекаре груп?

Че нумэр нумим ла нумэраре: 
ындатэ дупэ нумэрул 2?  ынтре нумереле 1 ши 3?

Че нумэр есте аскунс суб картонаш? 

3 есте – 2 ши ку       .

1

1 2 3

2

3
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Уну ши ку уну – фак 
Дой фэрэ уну – фак 
Вом ынвэца а ефектуа нотэрь ку ажуторул семнелор: 

+ ,  – ,  = .

Кыць ау фост?          Че с-а скимбат?        Кыць сынт акум? 

Ла ынчепут ера 1 арич. Апой ла ел а май венит 1 арич. 
Акум сынт 2 аричь. 

Ла уну адунэм уну обцинем дой. 

Ачаста се нотязэ астфел:   

Читеште нотаря ши алкэтуеште дупэ еа о повестире. 

Кыць         Че    Кыць
ау фост?           с-а скимбат?             сынт акум?  

Ерау 3 епурь. Апой 2 епурь ау фущит. А рэмас 1 епуре. 

Дин трей скэдем дой обцинем уну. 

Ачаста се нотязэ астфел:  

Читеште нотаря ши алкэтуеште дупэ еа о повестире. 

1 + 1 = 2

3 – 2 = 1

2 – 1 = 1

2 + 1 = 3
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Кыте ау фост?         Че с-а скимбат?         Кыте сынт акум?

Студиязэ скема, алкэтуитэ дупэ ачесте имащинь. Екс-
пликэ че експримэ черкулецеле албастре, черкулецеле 
роший.  Комплетязэ нотаря ку ун нумэр ши читеште. 

Студиязэ имащиня ши скема                            .

Комплетязэ нотаря ши читеште.          –    =   

Алкэтуеште о повестире дупэ имащине, скемэ ши нота-
ре.  

Комплетязэ нотэриле ку нумере ши читеште.

2 +      = 3     – 1 = 1

СКЕМА:СКЕМА:

НОТАРЯ: НОТАРЯ: 

ДЕСЕНЯЗЭ ДЕСЕНЯЗЭ 
ШИ ШИ 

КОЛОРЯЗЭ:КОЛОРЯЗЭ:

2 + 1 = 



3130

Ла трей адунэм 1, обцинем     .

    3 + 1 + 4  4 – 1 + 3

Кум сэ луэм ку монеделе дате 4 рубле ын мод диферит? 

Деспре че путем спуне: уну? дой? трей? патру?

КОМПАРЭ:КОМПАРЭ:

1 2 3 4
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Детерминэ, че есте май маре, че есте май мик:

1  сау  2?

2  сау  3?

3  сау  4?

4  сау  2?

4  сау  3?

Селектязэ пентру фиекаре имащине нотаря потривитэ.

Кыте минщь сынт ын имащине? кыте кубушоаре? Кыте 
обьекте сынт ын тотал? Каре обьект есте де присос? Ек-
спликэ де че. 

Че нумэр есте омис: 4, 3, … , 1?
Дин патру скэдем 1, обцинем      .
Каре нумэр есте май маре: 2 сау 4? 3 сау 1?

1 42 33 24 1

3 – 1 = 2

4 – 1 = 3

3 + 1 = 4

–        =–        =+        =
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МАЙ МУЛТЕ?МАЙ МУЛТЕ?
МАЙ ПУЦИНЕ?МАЙ ПУЦИНЕ?
ТОТ АТЫТЯ?ТОТ АТЫТЯ?

Май лунг. Май скурт. 
Егале дупэ лунжиме

Вом ынвэца а детермина прин диферите модурь каре 
обьект есте май лунг, каре есте май скурт. 

Компарэ дин окь каре курелушэ есте май лунгэ, каре 
есте май скуртэ? Коада кэруй кыне есте май лунгэ?  Уре-
киле куй сынт май скурте? Каре банкэ есте май лунгэ? 

Експликэ, кум ау фост компарате курелеле. 
Каре куря есте май скуртэ? Каре куря есте май лунгэ? 
Каре куря есте май латэ? Каре куря есте май ынгустэ? 

Кум путем обцине нумэрул 3? нумэрул 4?   

1

2

3

1 + 1 =

2 + 1 =

3 + 1 =

4 – 1 =

3 – 1 =

2 – 1 =
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Компарэ фышииле: каре фышие есте чя май лунгэ? чя 
май скуртэ?
Комплетязэ пропозицииле ку кувинтеле: май лунгэ, 
май скуртэ, егале дупэ лунщиме. 
Фышия галбенэ есте …  декыт чя верде.
Фышииле галбенэ ши албастрэ сынт … .
Фышия албастрэ есте … декыт чя рошие. 

Студиязэ имащиниле ши скемеле. Комплетязэ нотэриле. 

Кыте кубушоаре сынт десенате? кыте минщь? 
Репартизязэ тоате обьектеле ын 2 групурь.  Гэсеште кы-
тева модурь. 

Крейонул галбен есте май скурт декыт чел верде. Кре- 
йонул верде есте май скурт декыт чел албастру. Че ку- 
лоаре аре чел май скурт крейон? Дар чел май лунг?  

–        =

–        =

+        =

+        =
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Ла патру адунэм 1, обцинем      .

Сэ дискутэм ымпреунэ, че легэтурэ екзистэ ынтре има-
щине, скемэ ши нотаре. 

Кыте вишине сынт? пуишорь? матрьоште? флорь?

Кыте монеде а кыте 1 руб. формязэ 3 руб.? 4 руб.?  
5 руб.?

1 2 3 4 5

4 + 1 = 5

5 – 1 = 4

3 + 2 = 5

5 – 2 = 
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Нумеште нумереле дате ын ордине консекутивэ, ынче-
пынд ку чел май маре. 

Селектязэ пентру фиекаре имащине нотаря потривитэ.  

Компарэ лунщимя фышиилор, фолосинд ачеяшь мэсурэ. 
Каре фышие есте чя май лунгэ? чя май скуртэ?

Ла че нумэр ам адунат 1, дакэ ам обцинут 5?
Че нумэр есте май мик: 5 сау 3? 4 сау 5?
Сынт оаре адевэрате нотэриле, алкэтуите дупэ скеме? 

1

2

3
4

5

4 – 1 = 3

3 + 2 = 5
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ПОПУЛЭМПОПУЛЭМ
КЭСУЦАКЭСУЦА

Експликэ дупэ десен, кум пот фи пласате ын дифери-
те модурь  5 фетице пе 2 бэнчь. 

Пе фиекаре рынд студиязэ десенул ши нотэриле дин 
стынга ши дин дряпта луй. Комплетязэ касетеле. 

4 + 1 = 5      5 – 1 =

4 + 1 = 5      5 – 2 =

4 + 1 = 5      5 – 3 =

4 + 1 = 5      5 – 4 =

4

5

3

2

4
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           1      2       3       4       5
Фолосинд имащиня, компарэ нумереле 1 ши 2; 2 ши 3;  
3 ши 4; 4 ши 5; 2 ши 4. 

Експликэ дупэ имащине че експримэ фиекаре нотаре. 

  1 + 1 =    3 + 1 =
  4 + 1 =   3 – 2 =

Финисязэ нотэриле. 
Жок

Ынвацэ жокул ын домино ку позе. Каре пьесэ ва фи ата-
шатэ ла флутураш? 

«Тезе де евалуаре», п. 8, 9. 
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Контемплязэ фиекаре табел ши повестеште, кум вор фи 
репартизате позеле пе ултимул рынд, пентру ка тоате 
рындуриле ын табел сэ фие диферите.

Кум есте алкэтуит фиекаре табел? Че фигурэ ва фи десе-
натэ ын пэтрэцелул либер, пентру ка тоате рындуриле ши 
колоанеле дин табел сэ фие диферите? 

2.

1.
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.

Че кэсуцэ ва фи десенатэ ын пэтрэцелул либер, пентру 
ка тоате рындуриле ши колоанеле сэ фие диферите?

Урмэреште кум с-ау пласат фигуриле ын шир. Че фи-
гурэ а фост омисэ?

Машина де калкул лукрязэ ын модул урмэтор: 
ла интраре се интродуче орьче нумэр, ла ешире се обци-
не нумэрул, каре урмязэ ла нумэраре дупэ ачест нумэр. 
Повестеште, че нумере вор фи скрисе ын щемулецеле 
ку семнул «?».

5.

4.

3.
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КАРЕ СЕГМЕНТ КАРЕ СЕГМЕНТ 
ЕСТЕЕСТЕ

 ЧЕЛ МАЙ ЛУНГ? ЧЕЛ МАЙ ЛУНГ?

Вом ынвэца а деосеби ши а репрезента пунктул, ли-
ния курбэ, линия дряптэ, сегментул, семидряпта. 

   Пункт

                          

Линия дряптэ, сегментул ши семидряпта се конструеск 
ку ригла. Конструеште ку ригла о линие дряптэ. Еа поа-
те фи континуатэ ын амбеле пэрць. 
Акум конструеште ун сегмент. Нотязэ ын кает 2 пункте. 
Пласязэ ригла кум есте арэтат ын десен. Унеште пун-
ктеле ку о линие. Пунктеле сынт екстремитэциле сег-
ментулуй. 

Сегментул аре ынчепут ши сфыршит, яр семидряпта – 
нумай ынчепут. Конструеште о семидряптэ. 

Кыте линий дрепте пот фи трасате принтр-ун пункт 
(дес.1)? прин доуэ пункте (дес.2)? 

Пунктул. Линия курбэ. Линия 
дряптэ. Сегментул. Семидряпта

Семидряптэ
Линие дряптэ   

Линие курбэ
Сегмент

1 2
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Гэсеште ши аратэ ын имащине линий курбе, сегменте 
ши семидрепте. 

Репартизязэ фигуриле ын 2 групурь.

4 + 1 = 5

4 – 1 = 3

5 – 1 = 4

5 – 2 = 3

+       =

–       = –       = –       =

+       = +       =

1

2

3

4

5
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Линия фрынтэ

Линия фрынтэ ну се асямэнэ ку линия дряптэ, дар се кон-
струеште ла фел ку ажуторул риглей. Вом афла де че. 

Линииле фрынте сынт алкэтуите дин сегменте (дес.1, 2 
де пе кымп). Ачесте сегменте сынт елементе але линией 
фрынте. Ынтр-о линие фрынтэ сфыршитул унуй сегмент 
есте ынчепутул алтуй сегмент, ын афарэ де капетеле ли-
нией фрынте (дес. 1). Доуэ елементе вечине ничодатэ ну 
сынт ситуате пе ачеяшь линие дряптэ. Екстремитэциле 
фиекэруй елемент сынт вырфуриле линией фрынте. 
Линииле фрынте дин десенул 1 се нумеск дескисе, яр 
линииле фрынте дин десенул 2 – ынкисе.
Гэсеште ын десен о линие фрынтэ. Експликэ дечизия. 

Конструеште ын кает о линие фрынтэ дин трей елемен-
те. Кыте вырфурь аре еа? Конструеште о линие фрынтэ 
дин трей елементе ку трей вырфурь. Че фигурэ ай обци-
нут?

КОМПАРЭ:КОМПАРЭ:

1 2 3

1

2
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Селектязэ пентру фиекаре имащине експресия потри-
витэ. 

Копиязэ ши калкулязэ. 

Детерминэ че сынт май мулте: пэпушь сау кэчулице. 
Ле вор ажунще оаре папучей тутурор пэпушилор? 

Кыте елементе концине линия фрынтэ дин десен? 
Кыте вырфурь?

5 – 2 = 3

4 + 1 = 5

5 – 1 = 4

3 + 2 = 5

5 – 1 = 

5 – 4 = –       =

+       = 4
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Селектязэ пентру фиекаре имащине нотаря потри-
витэ. Алкэтуеште о повестире дупэ нотаря 5 – 2 = 3.

Ын десене есте датэ компоненца нумерелор 3 ши 5. 

   3 есте      ши 1.        5 есте 4 ши      .      5 есте 3 ши     .             
 

Компарэ лунщимиле сегментелор. 

Ачеста есте жокул де домино. Че нумере сынт омисе?

5

5 – 1 = 4
5 – 2 = 3
3 + 1 = 4
3 + 2 = 5
2 + 2 = 4

33 55 55

2 4 31 1 2

5
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Фолосинд имащиниле ши скемеле, ефектуаць нотэриле. 

Ын десене есте презентатэ компоненца нумерелор 4 ши 
5. Че нумере сынт омисе? 

Студиязэ десенеле ши експликэ де че:

           ачестя сынт                   ачестя ну сынт 
        линий фрынте       линий фрынте

Урмэреште че се скимбэ ла тречеря де ла о фигурэ ла 
алта консекутив де сус ын жос. Ынтре каре фигурь есте 
ситуат триунгюл? Ал кытуля  ла нумэраре ва фи пэтратул 
албастру, дакэ вом нумэра де сус ын жос? де жос ын сус?

«Тезе де евалуаре» п. 10,11.

44

2

44

1

55

2

+       =–       =
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Вом афла прин че семне ын математикэ се нотязэ кувин-
теле: май маре, май мик, егал.
Вом ынвэца а фолоси ачесте семне ла нотаре.

Контемплязэ десенул ши спуне дакэ дин тоате ачесте 
инеле сепарате се пот асамбла амбеле пирамиде.

>> << ==

4

3

5

5

5

5

3 > 2
2 < 3

5 > 4
4 < 5

5 = 5

3 + 1 = 4
4 > 3

4 – 1 = 3
3 < 4

+       =

>

–       =

<



4746

КУМ ВЕЙ ФОРМА КУМ ВЕЙ ФОРМА 
ДИН МОНЕДЕЛЕ ДИН МОНЕДЕЛЕ 

ДАТЕ ДАТЕ 
5 РУБ.?5 РУБ.?

Повестеште  дупэ  табел,  кум  поате  фи  обцинут  нумэ-
рул 5. 

Кыте фыший галбене вей супрапуне уна дупэ алта песте 
фышия розэ пентру а о акопери тотал? Дар верзь? Ай 
обцинут резултате диферите. Експликэ де че. 

Читеште нотэриле. 
3 < 4
5 > 2

2 > 1
2 < 3

4 < 5
5 = 5
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Егалитатя. Инегалитатя

Вом ынвэца а деосеби ши а алкэтуи егалитэць ши инега-
литэць нумериче. 

 Егалитэць:    Инегалитэць:
 4 = 4     4 > 3
 4 + 1 = 5    4 – 1 < 4

Читеште май ынтый егалитэциле, апой инегалитэциле. 

Гэсеште егалитэциле ши инегалитэциле неадевэрате.

Модификэ ын еле ун нумэр ши нотязэ егалитэць ши 
инегалитэць адевэрате. 

Я фише де ачест фел ши алкэтуеште 3 егалитэць адевэ-
рате ши 3  инегалитэць адевэрате. 

1

2

–

3

4

=

>

<

+

3 – 1 = 2
4 – 1 > 1

5 – 1 < 5
4 + 1 = 5

3 + 1 > 2
1 + 1 = 2

4      3
3      4

  5      2
  3      5

1 + 2      3
5 – 3      2

>
<

4 + 1 = 5
3 – 1 < 1

4 < 2
3 > 4

5 – 1 = 3
2 + 1 = 3



4948

ПОПУЛЭМ ПОПУЛЭМ 
КЭСУЦЕЛЕКЭСУЦЕЛЕ

Михэицэ аре о монедэ де ачест фел:

Нику аре монеде де ачест фел: 

Чине аре май мулте монеде?
Чине аре май мулте рубле? 

Елена аре             .  Вероника аре                                         .

Кыте пэпушь ау Елена ши Вероника ын тотал? 

Селектязэ пентру фиекаре имащине нотаря потривитэ. 

Повестеште, каре нумере вор фи ынскрисе ын щемуле-
целе кэсуцелор. 

4 + 1
4 – 1
5 – 1
3 + 1
3 + 2

1

2

1

3

3

4

1

4

5

3
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Полигонул

Компарэ: прин че фигуриле де пе десенул дин дряпта ди-
ферэ де фигуриле де пе десенул дин стынга?

 

    Фигурилор де ачест фел 
                                 ле ынкуркэ сэ се ростоголяскэ 
    унгюриле. Фигуриле ау мулте 
    унгюрь. Ачестя сынт полигоане. 

Ачестя сынт триунгюрь.         Ачестя сынт патрулатере. 

Де че еле аша сынт нумите? Кыте латурь, унгюрь, выр-
фурь аре  пентагонул? хексагонул? декагонул? 

Нумеште фиекаре фигурэ ши аратэ латуриле ши выр-
фуриле луй. 

Санду ши Юлия ау мэсурат ку пасул друмул де ла блок 
пынэ ла павилион. Експликэ, де че ей ау обцинут рэс- 
пунсурь диферите.  

Черкул ушор 
се ростоголеште.  
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Детерминэ каре скемэ ши нотаре се потривеск имащи-
ний дин стынга ши каре – челей дин дряпта.

Детерминэ дин окь ал куй друм есте чел май скурт.

Конструеште ын кает о фигурэ асемэнэтоаре. Кум се 
нумеште еа?

2 > 1 5      4 – 14      2 + 2

4 – 3 =
4 – 1 =

5 – 2 =
5 – 3 = +       =

–       =
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КОМПАРЭ:КОМПАРЭ:

Кум путем обцине нумэрул 6? нумэрул 7?

1 2 3 4 5 6 7
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ЧЕ ЧЕ 
ИНЕГАЛИТАТЕ ИНЕГАЛИТАТЕ 
ЛИПСЕШТЕ?ЛИПСЕШТЕ?Че орэ индикэ фиекаре часорник?

Ал кытуля ла нумэраре есте пэтратул рошу, дакэ вей 
нумэра де ла дряпта спре стынга? пэтратул албастру? 
Кыте пэтрате сынт ын тотал? 
Ал кытуля ла нумэраре есте черкулецул верде, дакэ вей 
нумэра де ла стынга спре дряпта? 

Ла шкоала дин пэдуре веверица ши епурашул ау кон-
струит кыте о фигурэ фиекаре. Ачесте фигурь ерау ди-
ферите. 

             н-а десенат          .             н-а десенат         ши         .

Чине че фигурэ а десенат?
      

«Тезе де евалуаре», п. 12,13.
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Ла шасе адунэм 1 обцинем     .
Дин шапте скэдем 1 обцинем       .

Кыте вагоане аре фиекаре трен? Каре трен аре май мул-
те вагоане ши ку кыте?     

Че нумере сынт пе картонашеле ынтоарсе? 

1

3

5

7

7 – 1 =
6 – 1 =

5 –    = 4
4 –    = 3

    – 1 = 2
    – 1 = 1
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Детерминэ каре нотэрь се потривеск имащиний дин 
стынга ши каре – челей дин дряпта?

Алкэтуеште о повестире дупэ нотаря 4 – 3.

Компарэ сегментеле дупэ лунщиме. 

Нумеште нумереле дате ын ордине консекутивэ, ынче-
пынд ку чел май маре. 

Кыте триунгюрь сынт ын десен? Кыте пэтрате сынт? 

Детерминэ, фэрэ а калкула, че есте май маре: 6 фэрэ 
уну сау 6 ку 1.

3

4

2

1

6

5

7
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ДЕСЕНЯЗЭ ДЕСЕНЯЗЭ 
ШИ ШИ 

КОЛОРЯЗЭКОЛОРЯЗЭ

1 2 3 4 5 6 7 8 9

7 + 1 = 8
8 + 1 = 9

8 – 1 = 7
9 – 1 = 8

7     8
8     9

7 + 1     8
9 – 1     8

2 + 3 = 
5 – 3 =

1 + 4 =
5 –    =

3 +     =
5 –     =
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Опт фетице щемене 
Фрумос мештерите,
Ротунде ши румените,
Ын сарафане-мподобите
Локуеск пе маса мя.
Тоате се нумеск аша:
Матрьошка.
Прима паре долофанэ, 
Да-нэунтру-й гоалэ.
Я десфэ-о ушурел,
Акум скоате-о ынчетинел
Пе а доуа пэпушикэ –
Тот о матрьошкэ микэ.
Яр де-о рэсучешть пе-а доуа
Ыць апаре алта ноуэ.
Чя де-а патра стэ доситэ.
Ын а патра пэпушикэ
Врей сэ май гэсешть чева?
Пэй, десфэ-о, уйте-аша!
Ын а патра стэ ши аштяптэ
Чя де-а чинчя сорэ дряптэ.
Вей гынди кэ-й таре микэ, 
Да-й войникэ ши-о аскунде
Пе о алтэ сорэ микэ.
Чя де-а шася суриоарэ
Ынэунтру-й гэздуеште 
О пэпушэ ка-н повесте,
Сямэнэ ку дещецика
Чя де-а шаптя пэпушикэ,
Каре аре о амикэ
Микэ, микэ, мититикэ.
Ка о албинэ eсте мезина. 

                   ***
Хай, привеште ши сокоате
Кыте сынт де тоате?
– Опт сынт еле, ну-й аша?
Браво, штий а нумэра!     (С.Я. Маршак)

3 4

7

6

5
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Ла опт адунэм 1 обцинем      .
Дин ноуэ скэдем 1 обцинем      .

Компарэ сегментеле дупэ лунщиме. 

Селектязэ пентру фиекаре десен нотаря потривитэ. 

44

55

44

1

3

2

3 + 1
4 – 2
4 + 2
6 – 2
2 + 2

7 + 1 = 8
8      7
8 – 1 = 7
7      8

8 + 1 = 9
9      8
9 – 1 = 8
8      9
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Кум се нумеште фиекаре полигон?

Нумеште нумереле ын ордине консекутивэ, ынчепынд 
ку чел май мик.

Кыць пешть а принс пескарул?

+       = –       =

5 +     = 6
7 –  1 = 

8 + 1 = 
   – 1 = 7

7

4

6

9

2

8

1

3

5
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Компарэ сегментеле. 

Кум вей луа 10 руб. ку монеделе дате?

9 + 1 = 10
10      9

10 – 1 = 9
9      10

1 4 72 5 83 6 9 10

9 + 1 =
8 + 1 =

6 – 1 =
5 – 1 =

8 – 1 =
7 – 1 =
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Каре локурь сынт либере, дакэ вом нумэра де ла стынга 
спре дряпта? Де ла дряпта спре стынга? Кыте локурь 
либере сынт ын тотал?

Компарэ фигуриле. Каре фигурэ поате фи нумитэ де 
присос? Гэсеште диферите модурь. 

Кыте пэсэрь сынт?

«Тезе де евалуаре», п. 14,15.

10 – 1
9 – 1

1 + 3
4 – 3

5 – 3
5 – 2

1

2

3

4
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Аминтеште-ць кум се обцине нумэрул урмэтор дин чел 
пречедент ши нумэрул пречедент дин умэторул луй.

Ордонязэ нумереле дате, ынчепынд ку чел май мик, 
апой – ку чел май маре. 

Конструеште сегменте де ачест фел. Гэсеште сегменте-
ле егале. 

66

99

55

1010

1

1

2

1

1
2 3 4 56 7 8

9 10

7      8
6      5

9      6
4      8

7      10 – 1
10       9 + 1

1      4 – 2
6      9 – 1

+       =

+       =–       =

–       =

2 + 3 =
5 – 2 =
5 – 3 =

3 + 1
4 – 3
4 – 1

10 – 1
9 – 1
8 – 1
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Каре стикле се потривеск?
Че фел де стикле ну ажунг? Каре стикле сынт де присос?

КАРЕ КАРЕ 
ЕГАЛИТАТЕ ЕГАЛИТАТЕ 

ЕСТЕ ОМИСЭ?ЕСТЕ ОМИСЭ?

репара-цие музеул 

стиклей

10 – 1 =       – 1 = 5 7 –     = 6

9 – 1 = 8

8 – 1 =

7 – 1 =

5 – 1 =

4 – 1 =

3 – 1 =



64

>>>>>>
>> ПП ЛЛОО ЕЕ ТТРР ЕЕ ноастреноастреЕЕ

МАТЕМАТИКА ЫН ЖУРУЛ НОСТРУ
Нумереле ын гичиторь, провербе ши зикэторь

Математика есте песте тот! Нумай унде ну вей ынтылни нуме-
ре: пе клэдириле школий, пе касе, пе ушиле апартаментелор, пе ау-
тобузе, трамвае, пе телефоане, пе пащиниле кэрцилор, зиарелор, 
ревистелор, нич ну вей реуши сэ ле енумерь пе тоате. Нумере вей 
ынтылни ши ла шкоалэ, ши ну доар ла лекцииле де математикэ. 
Аминтеште-ць лекцииле, ла каре студиезь лумя ынконжурэтоаре, 
лимба молдовеняскэ ши дэ екземпле, кынд ай фолосит нумере. 

Пробабил, ынаинте де шкоалэ ай ынтылнит нумере ын гичиторь, 
провербе ши зикэторь. 

   Гичь! 

Есте унул, дар пе тоць ый ынкэлзеште ши ле дэ луминэ тутурор.
Дой фраць, песте гард трэеск, дар ничкынд ну се ынтылнеск. 

Шапте пункте аре-н спате
Ши ажутэ помий кыт поате.

– Бунэ зиуа, чуперкуце,
Доуэ марь ши трей микуце!
– Бунэ зиуа, мэй питичь! 
Спунець, кыте сынтем? 

Ам трей окь май мэричей
Ши мэ уйт мэрунт ку ей.
Унул зиче: «Те опреште!»
Чел де-ал дойля: «Зэбовеште!»
Яр ал трейля: «Те порнеште!»

••
•

•

•
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Аста-й чифра ноуэ рэстурнатэ.
Каре-й чифра кэутатэ?

Модификэ ачастэ гичитоаре пентру ка 
рэспунсул сэ фие чифра 9.

Патру фраць
Ынтр-ун кожок ымбрэкаць.

Ам о бабэ ымбрободитэ ынтр-о сутэ де шалинчь
Ши ынчеп а-ць курще лакримь,
Кум нумай ынчерчь с-о атинщь.

Експликэ, кум ынцелещь провербеле урмэтоаре:

Унул пентру тоць ши тоць пентру унул.

Дин трей минуте патру ну вей фаче.

Чел дештепт ауде о датэ, дар се причепе де зече орь.

А куноаште, ка пе чинч дещете.

Де шапте орь мэсоарэ ши о датэ тае.

Алкэтуиць картя воастрэ «Нумере ын гичиторь, провербе ши зикэ-
торь».

Путець лукра кыте унул, ын перекь, ын групурь, кяр ши ку ынтряга 
класэ. 

Дечидець, кум вець лукра. Репартизаць, чине ва колекта информа-
ция, чине ва илустра, ва оформа картя. Конвениць деспре терме-
нул де лукру. 

Ын финал, апречияць резултатул мунчий. Презентаць картя кла-
сей, елевилор дин алте класе, пэринцилор.

•

•

•

•
•
•
•
•

1.

2.

3. 



6766

Чентиметрул

Вом ынвэца а мэсура сегментеле ын чентиметри (ку 
нумереле: 1 чм, 5 чм) ши а конструи сегменте де 
лунщимя датэ.

1 чм

1чм 1чм 1чм 1чм 1чм 1чм 1чм  чм

       чм

         чм

         чм

Мэсоарэ лунщимиле обьектелор ын чентиметри.

Нику аре                                                           

  
        ши 

Кыте машинь аре Нику ын тотал?

Копиязэ, комплетынд нумереле омисе.

МЭСОАРЭМЭСОАРЭ
ЛУНЖИМЯ:ЛУНЖИМЯ:
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Олгуца авя 5 монеде. Еа а келтуит 3 руб. Кыте рубле 
й-ау рэмас Олгуцей? Кыте монеде путяу сэ-й рэмынэ?

Декупязэ дин Анексэ фигуриле нечесаре ши алкэтуеште 
дин еле о кэсуцэ, ун вапораш, ун пештишор.

3 +     = 5 –     = 5 –     =

5 + 1      4
6 + 1      5

7 – 1      8
8 – 1      7
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А мэри ку ... 
А микшора ку …

Вом ынвэца а мэри ши а микшора нумереле ку кыте-
ва унитэць; а компара лунщимиле сегментелор.

А мэри.
7 + 1 = 8   8 + 1 = 9   9 + 1 = 10
8 > 7    9 > 8    10 > 9

А микшора. 
10 – 1 = 9   9 – 1 = 8   8 – 1 = 7
9 < 10   8 < 9    7 < 8

1 + 3    1 + 4    2 + 3
4 – 3    5 – 4    5 – 3

Алкэтуеште ши скрие егалитэць ши инегалитэць.
     чм >      чм                чм =      чм             чм <       чм

Компарэ лунщимиле сегментелор.

КАРЕ ВА ФИ КАРЕ ВА ФИ 
ФИГУРА ФИГУРА 

УРМЭТОАРЕ?УРМЭТОАРЕ?

чм

чм

чм
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1

2

4

5

7

8

9

10

Ана а спэлат 3 фарфурий марь ши 3 мичь. Кыте фарфу-
рий а спэлат Ана ын тотал? 

Виктор а адус 4 пакете де кефир. Ла чинэ с-ау консумат 
3 пакете де кефир. Кыте пакете де кефир ау рэмас? 

Ордонязэ нумереле крескэтор, апой дескрескэтор. 

Санду а конструит ун сегмент ку лунщимя 6 чм. Ана а 
прелунщит ачест сегмент ку 1 чм. Че лунщиме аре акум 
сегментул? Конструеште ачест сегмент. 

+       =
+       =

–       =

–       =
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КОМПАРЭ:КОМПАРЭ:

НУМЭРУЛ 0

Пе прима фарфурие сынт 3 помушоаре, яр пе а доуа 
фарфурие помушоаре ну сынт. Кум вом нота ачаста 
ку ажуторул чифрей?

Каре егалитате се потривеште имащинилор? Алкэтуеш-
те повестирь дупэ урмэтоареле доуэ егалитэць. 

Повестеште, че а фост, че с-а скимбат.

10 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3 3 – 1 = 2
2      3

2 – 1 = 1
1      2

1 – 1 = 0
0      1

3 – 3 = 0
5 – 5 = 0
8 – 8 = 0



7170

         Ынаинте де прынз                   Дупэ прынз

Алкэтуеште о повестире дупэ имащине ши нотязэ.

3 + 2 = 5   6 + 1 = 7   8 – 1 = 
5 > 3    7      6

Кыте линий фрынте сынт ын десен? Кыте полигоане 
сынт? 

Жокул «Екзерчиций чиркуларе»

Ын екзерчицииле чиркуларе резултатул орькэруй ек-
земплу алес есте ынчепутул екземплулуй урмэтор, яр 
резултатул ултимулуй – ынчепутул примулуй. 

4 – 4 =         – 9 =    7 –      = 0

99

55

66

77

1

2

1

6

          =
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Вом ынвэца а адуна зеро ла ун нумэр ши ун нумэр ла 
зеро; а скэдя зеро динтр-ун нумэр. 
Експликэ, че експримэ нотэриле де суб десене. 

 3 + 0 = 3   5 + 0 = 5
 3 – 0 = 3   5 – 0 = 5

Копиязэ, комплетынд нумереле омисе. 

    0 + 2 = 2  2 – 0 =
    0 + 3 =   3 – 0 =
    0 + 6 =  6 – 0 =
    0 + 8 =   8 – 0 =

Ордонязэ дескрескэтор нумереле.

    чм       

   чм                               

        чм            чм            

1

2

3

4

5

0

7

8

9
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Ион а принс                                                 ,

яр Санду а принс                                         

Кыць пештишорь ау принс ей ын тотал?

Вероника авя                                                         .

Еа а дэруит 1 пэпушэ приетеней сале. Кыте пэпушь й-ау 
рэмас Вероникэй? 

Калкулязэ орал.

«Тезе де евалуаре», п.16,17.

КОМПАРЭ:КОМПАРЭ:



ПАЖИНЬ ПЕНТРУ   ЧЧ ЕЕ Й  Й  КК УУ РР ИИ ОО ШШ ЬЬ
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Контемплязэ имащиня.

Детерминэ дакэ есте адевэратэ сау неадевэратэ афимация 
пентру имащиня датэ:
1) Дакэ флоаря дин имащине есте рошие, атунч еа есте 
гарофицэ.
2) Тоате лалелеле дин имащине сынт галбене.
3) Дакэ флоаря дин имащине есте трандафир, атунч еа 
есте албэ.

Ын аквариу плутяу 4 пештишорь де доуэ кулорь: рошие 
ши галбенэ. Пештишорь галбень ерау май мулць декыт 
роший. Кыць пештишорь де фиекаре кулоаре ерау ын ак-
вариу? 

Континуэ регула, дупэ каре есте алкэтуит узорул: «Ун пэ-
трэцел ын сус, доуэ пэтрэцеле спре дряпта, …, ун пэтрэцел 
спре дряпта».

Десенязэ ын кает ун асеменя узор ши континуэ пынэ ла 
сфыршитул рындулуй.

1.

2.

3.



75

4.

5.

Студизэ табелеле.

Детерминэ регула дупэ каре есте алкэтуит фиекаре. 
Комплетязэ пэтрэцелул либер дин фиекаре табел. 

Повестеште, кум лукрязэ Машина де калкул. Ла нумэ-
рул де ла интраре машина … .

1) Повестеште, че нумере вей интродуче ын пэтрэцеле-
ле ку семнул «?».

2) Че нумере се вор обцине ла еширя машиний, дакэ ла 
интраре унул дупэ алтул се вор интродуче нумереле: 2, 
6, 8, 3?
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ЧЕ АМ АФЛАТ. ЧЕ АМ ЫНВЭЦАТ 

Акоперэ ку пэтрэцеле експресииле ку резултатул 4.

Пошташул авя ын щянтэ 10 скрисорь. О скрисоаре ел 
а дус-о адресатулуй. Кыте скрисорь ау рэмас ын щянта 
пошташулуй?

Ун бэецел а резолват експресия 8 – 1 ши а обцинут 9. 
Ын че констэ грешала луй?  

Жокул «Скэрица»
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Акоперэ ку черкулеце експресииле ку резултатул 5. 

Кум пот фи нумите принтр-ун сингур кувынт тоате фи-
гуриле дин десен?

Каре фигурэ поате фи нумитэ де присос? 

Жок

Унде есте локул меу?

ЛЭНЦИШОР:ЛЭНЦИШОР:
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Нотязэ ын кает пункте, кум есте индикат ын десен, ши 
унеште-ле прин сегменте ын ординя нумерелор. Че фи-
гурэ ай обцинут?

Конструеште 2 семидрепте. Кум поць фаче ачаста?

Олгуца аре 3 монеде де 2 руб., яр Вероника 1 монедэ де 
5 руб. Чине аре май мулте монеде? Чине аре май мулте 
рубле?

Жокул «Екзерчиций чиркуларе»

«Тезе де евалуаре»,  п. 18,19.

7 +      = 8
6 –      = 5

9 +      = 9
8 –      = 8

3 +      = 5
5 –      = 4

8      10
9      7

7 + 1       6
8 – 1       7

3 + 2        4
1 + 3        5



 

Че вом афла. Че вом ынвэца 

Вом афла:
денумириле операциилор аритметиче адунаря ши скэдеря, 

семнеле ачестор операций, денумириле нумерелор ла аду-

наре.

Вом ынвэца:
а адуна ши а скэдя нумереле 1, 2, 3;

а резолва проблеме;

а мэсура сегменте, а компара лунщимиле лор, а конструи 

сегменте де лунщимя датэ. 

•

•

Нумереле де ла 1 ла 10
  Адунаря 
  ши скэдеря
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Финисязэ пропозицииле:
Пентру а адуна 1 ла ун нумэр, вом нуми нумэрул ур-
мэтор дупэ ел ла нумэраре.
Пентру а скэдя 1 динтр-ун нумэр, вом нуми …

Копиязэ ши калкулязэ. Меморизязэ табелеле.

Нотаря 3 + 1 = 4 се читеште астфел: «Трей плус уну 
есте егал ку патру». 
Нотаря 7 – 1 = 6 се читеште астфел: «Шапте минус 
уну есте егал ку шасе». 

ПЛУС: ПЛУС: 

МИНУС:МИНУС:

+

–

+ 1 – 1

1 + 1 = 2
2 + 1 = 

9 – 1 = 8
8 – 1 = 
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2. 

3. Аратэ, унде требуе сэ пунэ кубушоареле епурашул 
ши аричелул. Унде ышь вор пуне картонашеле пэсэ-
релеле, шоричелул? 

Пентру фиекаре дин ачесте нумере нумеште пречеден-
тул ши урмэторул луй ла нумэраре. 

4

8

7

7

          =           =
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5 + 1 + 1
5 + 1 =
6 + 1 =

9 – 1 – 1
9 – 1 =
8 – 1 =

8 – 1 – 1
8 – 1 =
7 – 1 =

Контемплязэ имащиниле, скемеле ши егалитэциле. 
Експликэ кыт а фост адунат ын тотал, кыт а фост 
скэзут. 

1. 

 4 – 1 – 1 = 2                7 + 1 + 1 = 

Кыт а фост скэзут ын тотал?        а фост адунат ын тотал?

2.

3. 
             чм              

                                                                                         чм                             
чм                чм

КОНТИНУЭ:КОНТИНУЭ:

+ 1 + 1 – 1 – 1

.

.

.

.

.

2 + 1 + 1 =     
2 + 1 = 3
3 + 1 = 4

6 – 1 – 1 =     
6 – 1 = 5
5 – 1 = 4 
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6 + 1 + 1 = 
7 –    – 1 = 5

10 – 1 – 1 = 
8 + 1 +       = 10

4. 

5.  Ын тимп че Михэицэ ку мама аштептау тренул, прин 
гарэ ау трекут 3 марфаре ши 2 тренурь акчелерате. 
Кыте тренурь ау трекут ын тотал?

6. Ын яз се скэлдау        матурь ши      копий. Кыте пер-
соане се скэлдау ын тотал ын яз?
Фолосинд скема, комплетязэ текстул ку нумереле не-
чесаре ши рэспунде ла ынтребаре. 

7. Виорика авя                                           . 

Еа а мынкат 2 бомбоане. Кыте бомбоане й-ау рэмас 
Виорикэй?

8. Нумеште нумереле а дой бискуиць идентичь. 

9. 

+       =
+       =

–       =

–       =

10 – 1      8
7 + 1      9

4 + 1      5
7 – 1      6

1 + 0      0
2 – 0      0

1

2

3

4

5

6

7
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Експликэ, кум путем адуна 2 ла ун нумэр, кум путем 
скэдя 2 динтр-ун нумэр. 

1.

2.

            3 + 2         10 – 2

3. Афлэ лунщимиле сегментелор дате ын чентиметри. 
Конструеште ын кает сегменте де ачеяшь лунщиме. 

ЛЭНЦИШОР:ЛЭНЦИШОР:

+ 2 – 2

6 + 2       
6 + 1 + 1

6 – 2       
6 – 1 – 1

8 – 2       
8 – 1 – 1

9 – 2       
9 – 1 – 1

4 + 2       
4 + 1 + 1
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ЛЭНЦИШОР:ЛЭНЦИШОР:

+       =
–       =

7      1 = 8
8      2 = 6

6      1 = 5
7      2 = 9
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ЛЭНЦИШОР:ЛЭНЦИШОР:

ТЕРМЕНИЙ. СУМА

Вом афла денумириле нумерелор ла адунаре.
Вом ынвэца а алкэтуи, а чити ши а нота суме.  

    3 — термен
    2 — термен
    3 + 2 — сумэ
    5 — валоаря адунэрий сау сумэ

Сума нумерелор 3 ши 2 есте егалэ ку 5.

1. Нумеште примул ши ал дойля термен ын фиекаре 
сумэ ши калкулязэ сумеле дате:

2.

КУБУШОАРЕ

4 + 2 = 3 + 1 = 5 + 1 =

2 + 2
0 + 2

4 + 2
6 + 2

9 – 2
7 – 2

10 –      = 8
      – 2  = 6
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ДЕСЕНЯЗЭ ДЕСЕНЯЗЭ 
ШИ ШИ 

КОЛОРЯЗЭ:КОЛОРЯЗЭ:

3. Василе авя 6 кэрць:

Й-ау май дэруит 2 кэрць. Кыте кэрць аре акум Василе?

4. Елена авя                                                      . 

Еа й-а дэруит приетеней 1 кэцелуш. Кыць кэцелушь 
й-ау май рэмас Еленей?

5. Експликэ дупэ десен че поате експрима фиекаре сумэ. 

Епурашул адуна кыте 2. Веверица скэдя кыте 2. Чине 
ши че а грешит?

1 +1
3 + 1

2 + 1
3 + 2

2 + 2
4 + 1
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Вом афла кум есте конструитэ проблема. Еа конци-
не: кондицие ши ынтребаре.
Вом ынвэца а резолва проблеме ши а нота резолва-
ря проблемей ши рэспунсул.

1. Ын кутие сынт 6 крейоане, пе масэ ынкэ 2 крейоане. 

Кыте крейоане сынт ын тотал? 

6 + 2 = 8 

Рэспунс: 8 крейоане.

2. Алкэтуим алтэ проблемэ. 
Ын кутие ерау 6 крейоане. С-ау луат 2 крейоане. Кыте 
крейоане ау рэмас ын кутие?

Читеште кондиция проблемей, апой ынтребаря. Че опе-
рацие вей ефектуа пентру а резолва проблема? Нотязэ 
резолваря ши рэспунсул.

3. Читеште проблема ши спуне, че есте куноскут ши че 
требуе де афлат.

Силвиу а мештерит                                                          .

Ел й-а дат приетенулуй сэу 2 вапораше. Кыте вапораше 
й-ау рэмас луй Силвиу?

ПРОБЛЕМА

Кондиция
проблемей

Ынтребаря 
проблемей

Резолваря 
проблемей

Рэспунсул

Крейоа
не

Крейоа
не

колор
ате

колор
ате
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КАРЕ ВА ФИ КАРЕ ВА ФИ 
ФИГУРА ФИГУРА 

УРМЭТОАРЕ?УРМЭТОАРЕ?

4.

5.

6.

7. Детерминэ, каре есте нумеле фиекэруй бэят-пескар, 
дакэ ундица луй Санду есте май лунгэ декыт а луй 
Дину, дар май скуртэ декыт а луй Анатол. 

Алкэтуеште о проблемэ каре се резолвэ ын модул урмэ-
тор:
5 + 2 = 7
Рэспунс: 7 пэсэрь. 

10 – 2
8 + 2

0 + 1
2 – 2

10 –     = 9
6 +       = 7

6 + 2 =
    – 2 = 6

8 – 1      7
8 – 1      6

7 + 2      9
7 + 2      8

6 – 2      5
4 + 1      6

1 + 2 = 3
3 =    + 2
3 – 2 = 

4 + 2 =
6 =     + 2
6 – 2 =

5 + 2 = 7
7 =    + 2
7 – 2 = 
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КОМПАРЭ:КОМПАРЭ:

Вом ынвэца а алкэтуи проблеме дупэ имащине ши 
резолваре.

1. Алкэтуеште ши резолвэ проблеме дупэ фиекаре има-
щине. Читеште резолваря ши рэспунсул.

2. Ефектуязэ адунаря ши скэдеря.

3. Адунэ кыте 2.

2 + 2 + 2 =

+       =

+       =

+       =

+       =

–       =

–       =

–       =

–       =

3 + 2
5 – 2

4 + 2
6 – 2

5 + 2
7 – 2
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РЕПАРТИЗЯЗЭ РЕПАРТИЗЯЗЭ 
ЫН ЫН 

2 ГРУПУРЬ:  2 ГРУПУРЬ:  

4. Скаде кыте 2.

       10 – 2 – 2 =

5. Финисязэ нотэриле дупэ десен ши алкэтуеште алтеле 
ной, де адунаре а нумэрулуй 1 ши  нумэрулуй 2.  

    2 + 1 =    3 + 2 =   5 + 2 =

6. Експликэ, кум вей прочеда пентру ка тоць епураший 
сэ айбэ порций идентиче.

Финисязэ ынтребаря ши резолвэ проблемеле:

1) Василе аре 

Викторица аре 2 тимбре. Кыте … ын тотал?

2) Маричика авя 4 балоане. 1 балон с-а спарт. Кыте ба-
лоане … ?
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 Експликэ кум а фост алкэтуит фиекаре табел.
Копиязэ ши калкулязэ. Меморизязэ табелеле. 

1. Читеште кондиция, ынтребаря проблемей ши резол- 
вэ. 

Катя аре

Виктор аре тот атытя балоане верзь. Кыте балоане ау 
Катя ши Виктор ымпреунэ?

2. (Орал.)

3. (Орал.)
1) Адунэ кыте 2, ынчепынд ку нумэрул 3.
2) Скаде кыте 2, ынчепынд ку нумэрул 9.

10 2 3 4 5 6 7 8 9 10

66

4

88

6

1010

9

7 +     = 9
    – 1 = 6

    + 1 = 10
    – 2 = 8

9 –     = 7
7 –     = 5

5 –     = 0
    + 8 = 8
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4. Компуне ши резолвэ проблеме дупэ имащинь. 

5. Каре 2 картонаше вор фи скимбате ку локул, пентру 
ка сума пунктелор де пе картонашеле фиекэрей пе-
рекь сэ фие ачеяшь? 

6. Конструеште ын кает о линие фрынтэ де ачест фел. 
Трасязэ ынкэ 2 сегменте астфел, ынкыт сэ обций 2 
триунгюрь. 

7. Десенязэ ун патрулатер. Трасязэ  1 сегмент астфел, 
ынкыт сэ обций 2 триунгюрь.

Компуне ши резолвэ проблеме дупэ имащинь.

           =

           =

           =

           =
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Вом ынвэца пас ку пас а адэуга ла ун нумэр кыте 2 
ши а скэдя динтр-ун нумэр кыте 2. 
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ЧЕ НУМЕРЕ ЧЕ НУМЕРЕ 
СЫНТ СЫНТ 

ОМИСЕ? ОМИСЕ? 

5. Компуне ши резолвэ проблеме дупэ имащинь. 

6. 

7.

8. Репартизязэ сегментеле ын 2 групурь прин диферите 
модурь.

«Тезе де евалуаре»,  п. 20, 21.

+       =
–       =

1010

8

77

2

55

3

99

2

9 + 1
10 – 2

6 – 2
8 + 1

5 + 2
8 – 2

7 – 1 – 1
0 + 1 + 1

2

1
3
5

9

10
8
6

2
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Вом ынвэца а резолва проблеме, а гэси ын десене фигурь 
щеометриче.

1. Лучия авя                                       .

Акум еа аре ку 2 май мулт. Кыте каете аре акум Лучия?

2. Лида авя                                          .

Акум еа аре ку 2 май пуцин. Кыте крейоане аре акум 
Лида?

3.              Ерау                                            Ерау

Акум сынт ку 1 май мулте.       Акум сынт ку 1 май пуцине.
Кыте … сынт акум?                         Кыте … сынт акум?

4.

5.

КОНТИНУЭ КОНТИНУЭ 
УЗОРУЛ:УЗОРУЛ:

2 + 2
8 + 2

10 – 2
8 – 2

7 – 2
5 – 2

6 + 2
4 – 2

8 > 7
8 = 7 + 
7 = 8 – 

10 > 9
10 =
  9 =



9796

КОНТИНУЭ:КОНТИНУЭ:

6. Повестеште, кум поць луа ку монеде де ачест фел  
8 руб., 9 руб., 10 руб. Резолвэ проблема прин дифе-
рите модурь.

Гэсеште ын имащине обьекте асемэнэтоаре ку диферите 
фигурь щеометриче. Нумеште ачесте фигурь.

9
7
5

2
4
6
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ПАЖИНЬ ПЕНТРУ   ЧЧ ЕЕ Й  Й  КК УУ РР ИИ ОО ШШ ЬЬ

1) Елефантул авя 6 банане, яр Маймуца – 5. Елефантул 
й-а дат 1 бананэ Маймуцей. Ау оаре акум Елефантул ши 
Маймуца ун нумэр егал де банане? 

2) Модификэ ун нумэр ын кондиция проблемей астфел, 
ынкыт сэ фие адевэрат рэспунсул: Елефантул ши Майму-
ца ау ун нумэр егал де банане. 
Екзекутэ ачаста прин доуэ модурь диферите.

Пе полица де сус сынт 7 кэрць, яр пе чя де жос – 3 кэрць. 
Кыте кэрць требуе мутате де пе полица де сус пе чя де жос 
пентру а авя ун нумэр егал де кэрць пе амбеле полице? 

Веверица репартиза алунеле ын урмэторул мод:

Кыте алуне ва пуне Веверица пе рындул ал патруля? 

1.

2.

3.
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4.

5.

6.

Контемплязэ имащиня. 
Че кулоаре аре фиекаре фарфурие, дакэ пе фарфурииле 
албэ ши рошие сынт кыте 3 мере, яр пе челе рошие ши 
галбенэ – кыте 6 вишине? 

Десенязэ ун кокош асемэнэтор ын кает дупэ пэтрэцеле. 
Апликэ десенул ын кручулицэ, ка ла бродерие.  

Дупэ каре регулэ есте алкэтуит узорул? 
Десенязэ ын кает ун узор асемэнэтор ши континуэ пынэ 
ла сфыршитул рындулуй. 
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ЧЕ АМ АФЛАТ. ЧЕ АМ ЫНВЭЦАТ

Каре нумере сынт омисе ын фиекаре рынд?
1,  2,       ,       , 5,      ,       ,  8,     , 10.
2, 4,      ,     , 10.
10, 8,      , 4,      .

Рэспунде, фэрэ а нумэра: кыте нумере сынт ын то-
тал де ла 1 ла 10? де ла 1 ла 6?  

Ын тимпул щимнастичий де диминяцэ Василе ини-
циал екзекута 5 ашезэрь, яр дупэ о сэптэмынэ а ын-
чепут а екзекута ку 2 ашезэрь май мулт. 
Формулязэ ынтребаря ши резолвэ проблема.

Компарэ екземплеле дин фиекаре колоницэ ши спу-
не, фэрэ а калкула, каре дин екземпле ва авя резул-
татул май маре.

5 + 1  6 + 2  10 – 2  4 + 0
5 + 2  7 + 2  8 – 2   3 – 0

Верификэ прин калкул.  

10 – 1 – 2  6 + 1 + 2  10 – 2 + 1
9 – 2 – 2  7 + 1 + 2  8 – 1 + 2

Пе доуэ фарфурий ерау ын тотал 10 мере. Дупэ че 
де пе о фарфурие ау фост мутате пе алта 2 мере, пе 
амбеле фарфурий а девенит ун нумэр егал де мере. 
Кыте мере ерау инициал пе фиекаре фарфурие? 

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.
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8.

9.

10.

11.

12.

13.

Алкэтуеште ши резолвэ о проблемэ дупэ скемэ: 

Ерау – 6 …
Акум сынт – ?  ку 2 … май пуцин.

Ана ши Олга ажутау мамей ла препараря патеури-
лор. Ана а фэкут 2 патеурь, Олга – тот атытя. Кыте 
патеурь ау фэкут фетеле ын тотал? 

6     4   3 + 2     5  10 – 2     7
8     9   6 – 2     3  10 – 1     9

Компарэ екземплеле дин фиекаре колоницэ ши но-
тязэ урмэторул екземплу. Калкулязэ. 

1 + 2  3 + 1  10 – 2  8 – 1
2 + 2  4 + 1  9 – 2   7 – 1
3 + 2  5 + 1  8 – 2   6 – 1

  . . .     . . .    . . .     . . .

Нотязэ пунктеле, кум есте индикат ын фигурэ. 

1) Унеште  ку ригла пунктеле албастре ын аша мод, 
ка сэ обций о линие фрынтэ дин трей елементе.
2)  Унеште ку ригла пунктеле роший ын аша мод, ка 
сэ обций ун патрулатер. 

1) Кум вей адэуга ын десенул 1 ынкэ 2 бецишоаре 
пентру а обцине 5 триунгюрь?
2) Кум ын десенул 2 вей луа 2 бецишоаре пентру а 
обцине 3 пэтрате?
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ПАЖИНЬ ПЕНТРУ   ЧЧ ЕЕ Й  Й  КК УУ РР ИИ ОО ШШ ЬЬ

1.

2.

3.

Дана, Олга ши Катя ау писичь, фиекаре кыте уна. Тоате 
писичиле ау кулорь диферите: албэ, ченушие ши нягрэ.

Писичиле Даней ши Катей ну сынт –          

А Катей ну есте –                 

Че кулоаре аре писика Даней? А Катей?

Пентру помул де Анул Ноу с-ау прокурат 9 глобурь де трей 
кулорь: галбенэ, рошие ши албастрэ. Челе май мулте гло-
бурь авяу кулоаря галбенэ, яр челе май пуцине – алба-
стрэ. Кыте глобурь де фиекаре кулоаре путяу фи?
Пентру а да рэспунс ла ынтребаре комплетязэ табелул.

 Албастре     1        1            2

 Роший     2  

 Галбене    

Ун бэецел авя 7 машинь де доуэ кулорь: албастрэ ши гал-
бенэ. Ел ле-а аранжат пе ун рынд астфел, ынкыт фиекаре 
машинэ галбенэ сэ се афле ынтре доуэ албастре. Кыте ма-
шинь галбене ши кыте албастре авя бэецелул? 
Десенул скематик те ва ажута ла резолваря проблемей. 



102 103

4.

5.

6.

7.

Екзистэ оаре афирмаций адевэрате пентру имащиня 
датэ? 
1) Тоць ардеий ау кулоаря верде.
2) Дакэ легума аре кулоаре рошие, атунч ачаста е то-
матэ.
3) Дакэ легума аре кулоаре верде, атунч ачаста е ка-
стравете. 
Финисязэ афирмация адевэратэ пентру имащиня датэ.
Дакэ легума аре кулоаре галбенэ, атунч ачаста есте … .

Каре позэ есте де присос? Дэ рэспунсурь диферите. 

(Орал.) Пе доуэ полице, де сус ши де жос, ерау 7 кэрць.  
Де пе полица де сус ау фост мутате 3 кэрць пе полица 
де жос. Кыте кэрць сынт акум пе амбеле полице? 

Скимбэ имащинар ку локул фиекаре переке де фигурь 
де ачеяшь формэ ши читеште кувынтул обцинут. 

Н СТ ЕГЕ М
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Аминтеште-ць кэ 3 есте 2 ши       . 
Експликэ: кум се адунэ 3 ла ун нумэр, кум се скаде 
3 динтр-ун нумэр.    

ЛЭНЦИШОР:ЛЭНЦИШОР:

1.

2.

3.

+ 3 – 3

6 + 3
6 + 2 +1

6 + 3
6 + 1 + 2

9 – 3
9 – 2 – 1

9 – 3
9 – 1 – 2

5 + 3
5 + 2 = 7
7 + 1 = 8

7 – 3
7 – 2 =
5 – 1 =

10 – 3
10 –    = 
      – 1 =

7 + 2     9
7 + 3     9
10 – 1     8

6 – 2     5
6 – 2     3
10 – 2     7

5 + 1     7
8 – 1     7
7 + 1     7

+       =
–       =
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4. Ерау

Акум сынт  ку 3 май пуцине.
Кыте кэпшуне сынт акум?

Ерау 
Акум сынт ку 3 май мулте.
Кыте гинде сынт акум? 

Сынт даць термений 6 ши 2. Калкулязэ сума. 

1) Кум пот фи нумите принтр-ун кувынт ачесте фи-
гурь? Нумеште фиекаре фигурэ. 
2) Ын фиекаре патрулатер поате фи трасат ун сег-
мент астфел, ынкыт сэ се обцинэ 2 триунгюрь. 
Аратэ, кум се поате фаче ачаста. 

Жокул «Формэм тренул»

1) Студиязэ, кум есте формат тренул. 

2) Я картонаше ку алте екземпле ши формязэ дин 
еле ун трен.

4.

5.

6.

7.

88

3

66

1

77

5

6 +    + 2 = 9
7 +     +    = 10

5 + 2 +     = 8
9 –     – 2 = 6
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Вом ынвэца а адуна 3 ла нумэрул дат ши а скэдя 3 
дин нумэрул дат. 

Мэреште ку 3 фиекаре дин нумереле дате:
7, 2, 6, 1, 3, 4, 5.

Микшорязэ ку 3 фиекаре дин нумереле дате:
10, 8, 7, 5, 9, 6, 3, 4.

ДЕСЕНЯЗЭ ДЕСЕНЯЗЭ 
ШИ ШИ 

КОНТИНУЭ КОНТИНУЭ 
УЗОРУЛ:УЗОРУЛ:

1.

2.

3.

7 + 3
7 + 2 + 1

7 + 3
7 + 1 + 2

6 – 3
6 – 2 – 1

6 – 3
6 – 1 – 2

4 + 3
4 + 2 + 1

10 – 3
10 – 2 – 1

6 + 3
9 – 3

2 + 3 = 9 – 3 =
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ЧЕ ФИГУРЭ ЧЕ ФИГУРЭ 
ЛИПСЕШТЕ?ЛИПСЕШТЕ?

Варя а конфекционат 5 фелинаре пентру брад.

Юра а конфекционат 3 фелинаре. Кыте … ын тотал? 

Василе а конфекционат 4 покниторь. 

Нику а конфекционат 2 покниторь. Кыте … ын тотал? 

Ын кутие ерау 8 жукэрий пентру брад. 

Ла ымподобиря брадулуй 2 жукэрий с-ау стрикат. 
Кыте жукэрий ау рэмас?

Жок де кувинте

Фолосинд литереле О, П, Р, А, С, Т, Е, алкэтуеште 
диферите кувинте дин 3 литере, 4 литере, 5 литере.
Екземплу: СОРТ.

Катя а декупат дин хыртие 3 фулщь марь ши 2 мичь. 
Кыць фулщь а декупат Катя ын тотал? 

4.

5.

6.
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Вом мэсура ши вом компара сегменте. 
Вом афла ун ноу мод де компараре а сегментелор 
дупэ лунщиме. 

Мэсоарэ сегментеле дате ши конструеште сегменте 
де ачеяшь лунщиме. 

Експликэ дупэ десен, кум путем афла ку кыць чен-
тиметри ун сегмент есте май лунг декыт челэлалт. 

Пентру фиекаре дин нумереле дате нумеште прече-
дентул ши урмэторул луй ла нумэраре. 

Буника а ымплетит 3 перекь де чорапь. Еа ле-а дат 
непоцилор 2 перекь де чорапь. Кыте перекь де чорапь  
й-ау рэмас буникэй?

Де сэрбэтоаре мама а препарат 2 прэжитурь ку мере 
ши тот атытя прэжитурь ку варзэ. Кыте прэжитурь а 
препарат мама ын тотал? 

1.

2.

3.

4.

5.

1010

2

99

6

88

2

77

3

6 3 9
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Ла зиуа де наштере а вулпий урсул а венит май тыр- 
зиу декыт епуреле, яр лупул – май девреме декыт 
епуреле. Чине а венит ла зиуа де наштере а вулпий 
примул? 

Ку кыць чентиметри сегментул рошу есте май скурт  
декыт чел албастру?

РЕБУСУРЬ:РЕБУСУРЬ:

    +
6 + 3 = 6 + 2 +

    –
6 – 2 = 6 – 1 – 

5 + 3
5 + 2 + 1

6 – 3
6 – 1 – 2

9 – 3
9 – 2 – 1

7 + 2
7 + 3

8 + 1
8 + 2

7 – 2
7 – 3

10 – 2
10 – 3

6.

7.

8.

6 +       < 8

8 –       = 5

9 –       < 7
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ДЕСЕНЯЗЭ ДЕСЕНЯЗЭ 
ШИ ШИ 

КОЛОРЯЗЭ КОЛОРЯЗЭ 
УЗОРУЛУЗОРУЛ

Експликэ кум есте алкэтуит фиекаре табел.
Копиязэ ши калкулязэ. Меморизязэ табелеле.

Ана авя 5 жукэрий пентру брад.

Еа й-а дэруит приетеней 3 жукэрий. 
Кыте жукэрий й-ау рэмас Аней? 

Мария авя 6 пештишорь. 

Пэринций й-ау май дэруит 2 пештишорь. Кыць пеш-
тишорь аре акум Мария? 

1.

2.

3.

10 2 3 4 5 6 7 8 9 10

77

4

88

2

99

6

1010

3
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Алкэтуеште ши резолвэ проблеме дупэ имащине. 

Мэсоарэ тоате латуриле фиекэрей фигурь. 

Прин че сынт интересанте резултателе мэсурэрий?

Копиязэ, комплетынд щемулецеле. 

Прин че сынт симиларе ши прин че диферэ имащи-
ниле дате?

«Тезе де евалуаре», п. 22,23.

7 –    =  6 +    =

9 +     = 10
7 +     = 9
5 +     = 8

10 –     = 9
10 –     = 8
10 –     = 7

      – 2 = 7
      – 3 = 6
      – 2 = 5

4.

5.

6.

7.
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РЕБУСУРЬ:РЕБУСУРЬ:

Вом ынвэца а адуна ла ун нумэр кыте 3 ши а скэдя 
динтр-ун нумэр кыте 3; а алкэтуи ши а резолва про-
блеме. 

Ионел а конфекционат 6 стегулеце, апой ынкэ 3 сте-
гулеце. 

Формулязэ ынтребаря ши резолвэ проблема. 

Пе ун туфар ерау 8 врэбиуце. 2 врэбиуце ау збурат. 
Кыте врэбиуце ау рэмас? 
Десенязэ скема ши резолвэ проблема. 

1.

2.

3.

4.

5.

5 + 3 = 8
8 = 5 + 3

7 + 3 = 10
10 =    +

6 + 3 =
    =    +

+       =
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10 букэць
6 букэць

    

Мэсоарэ сегментеле. Компарэ лунщимиле лор. 

              чм                  

                  чм                     
      

            чм

Нумэрэ, кыць хулубашь а десенат пикторул. 

«Тезе де евалуаре»,  п.24,25.

6.

7.

8.

9.

10.

–       = –       =

88

5

66

2

77

5

77

6

8 = 5 + 3
8 – 3 = 

8 = 5 + 3
8 – 3 = 
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Ынвэцэм а резолва проблеме.

Инициал ын кор с-ау ынскрис 10 елевь ай класей 
ынтый, апой ау девенит ку 3 май пуцинь. Кыць елевь 
ай класей ынтый сынт акум ын кор? 

Пе перваз ерау 5 гивечурь ку флорь. Апой ау деве-
нит ку 2 май мулте. Кыте гивечурь ку флорь сынт 
акум пе перваз?

Еущен авя 5 илустрате де Анул Ноу. Дупэ Анул Ноу 
й-ау рэмас ку 3 илустрате май пуцин. Кыте илустра-
те аре акум Еущен?

Повестеште, ын че модурь май пот фи дескомпусе 
нумереле 7 ши 8 ын сума а 2 термень.

1.

2.

3.

4.
99

6

88

2

77

3

1010

3
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Алкэтуеште 2 егалитэць адевэрате ши 2 инегали- 
тэць адевэрате, фолосинд фишеле дате.  

1) Термений сынт 3 ши 7. Афлэ сума.
2) Термений сынт 6 ши 1. Афлэ сума. 

Санду аре ын гарнитура конструктор деталий верзь 
тот атытя, кыте ши галбене. Пентру а асамбла о ма-
шинэ ел а луат 8 деталий верзь ши 10 галбене. Че 
фел де деталий: верзь сау галбене, ау рэмас май пу-
цине ын конструктор ши ку кыте?
 
Селектязэ нумереле фигурилор дин каре пот фи ал-
кэтуите: фигура 5; фигура 7; фигура 8.

Термений сынт 5 ши 3. Нотязэ сума ши калкулязэ. Ком-
пуне доуэ проблеме, резолваря кэрор ва фи ачастэ ега-
литате.

5.

6.

7.

8.

9.

7 – 2
6 + 3

7 + 3
9 – 3

2 + 2 + 2
5 – 2 – 2

1 + 2 + 2
9 – 2 – 2

=

2

–

4

+

6

<

8

>
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ПОПУЛЭМ ПОПУЛЭМ 
КЭСУЦЕЛЕКЭСУЦЕЛЕ

Ынвэцэм а комплета кондиция проблемей, а формула ын-
требаря ла кондиция проблемей, а резолва проблеме. 

Михаела авя 4 жукэрий пентру брад.

Фетицей й-ау май дэруит 3 жукэрий.
Формулязэ ынтребаря ши резолвэ проблема.
 
Компарэ имащиниле ши алкэтуеште о проблемэ, 
кондиция кэрея сэ концинэ кувинтеле: «акум сынт 
ку … май пуцине». Резолвэ ачастэ проблемэ. 

Павел а рупт 6 алуне. 

Кыте алуне й-ау рэмас луй Павел, дакэ ел а мынкат 
3 алуне? 
Прин че операцие се резолвэ ачастэ проблемэ? 
Резолвэ проблема.

Комплетязэ кондиция проблемей ши резолвэ. Бу-
ника авя епурашь доар негри ши албь.  …  Кыць епу-
рашь авя буника ын тотал?

1.

2.

3.

4.

3

4

9

8

2

2
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ПОПУЛЭМ ПОПУЛЭМ 
КЭСУЦЕЛЕКЭСУЦЕЛЕ

5.

6.

7.

8.

9.

2

3

6

8

1

1

88

3

66

2

77

4

99

6

5 + 1 =
5 + 1 – 2 =

9 + 1 =
9 + 1 – 3 =

Ынтр-ун кош ерау мере: роший ши верзь, ын тотал 
7 мере. Мере верзь ерау май пуцине декыт роший. 
Фолосинд табелул, аратэ кыте мере роший ши кыте 
мере верзь путяу фи ын кош. 

 Ын тотал      7        7         7

 Верзь    

 Роший    

1) Конструеште ын кает асеменя фигурь:

2) Трасязэ ын фиекаре фигурэ кыте 2 сегменте аст-
фел, ынкыт сэ обций ын фиекаре фигурэ 2 триун-
гюрь ши 1 патрулатер.       

    

Пе о фруктиерэ ерау 6 пере. Ла прынз с-ау консумат 2 
пере. Кыте пере ау рэмас пе фруктиерэ? 

7 – 2 =
7 – 2 + 3 =

8 – 3 =
8 – 3 + 4 =
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ПАЖИНЬ ПЕНТРУ   ЧЧ ЕЕ Й  Й  КК УУ РР ИИ ОО ШШ ЬЬ

Песте 7 ань Костел ва авя атыця ань, кыць аре акум Мак-
сим. Гындеште, чине динтре бэець е май маре ши ку кыць 
ань?

Пе патиноар ерау 8 фете ши 5 бэець. 7 копий ау плекат 
акасэ. А рэмас оаре пе патиноар чел пуцин о фатэ?  

Каре есте регула де нотаре а трей нумере ын фиекаре ке-
нар? 
Дупэ ачастэ регулэ комплетязэ щемулецеле ку нумереле 
омисе. 

1.

2.

3.

9   7   10 5   3   6 7   5   8 8
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4.

5.

6.

7.

Чинч ань ын урмэ Юлия авя тот атыця ань, кыць аре 
Марина акум. Гындеште, чине динтре фетице есте май 
тынэрэ ши ку кыць ань май тынэрэ.

2) Дина ши Лучия авяу кыте 7 бомбоане. Кыте бомбоа-
не Дина й-а дат Лучией, дакэ акум Лучия аре ку 4 бом-
боане май мулт декыт Дина?

Дина авя                                   .

Лучия авя                                    .

???

Фэрэ а ефектуа калкуле, нумеште ын фиекаре колони-
цэ екземплул, резултатул кэруй есте чел май маре.  

Дупэ че регулэ есте алкэтуит узорул? 
Десенязэ ын кает асеменя узор ши континуэ пынэ ла 
сфыршитул рындулуй. 

6 + 1
6 + 3
6 + 2

8 – 2
8 – 3
8 – 1

10 – 2
9 – 2
8 – 2
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ЧЕ АМ АФЛАТ. ЧЕ АМ ЫНВЭЦАТ

Контемплязэ имащиня. Алкэтуеште ши резолвэ о 
проблемэ, ын каре се ынтрябэ кыте кэрць с-ау луат 
ын тотал де пе рафт.

Пе ун рафт ерау 8 кэрць. С-ау луат 3 кэрць. Кыте 
кэрць ау рэмас?

Ын конструктор ерау 8 роць. Юлиу а асамблат о 
тричиклетэ. Кыте роць ау рэмас ын конструктор?

Ерь ын вазэ ерау 7 гарофице. Азь нумэрул лор а де-
венит ку 2 май маре. Формулязэ ынтребаря ши ре-
золвэ проблема. 

Василе авя 10 руб. Дупэ че а прокурат ун карнецел, 
ел а констатат кэ аре ку 3 руб. май пуцин.  Кыте ру-
бле аре акум Василе?

Верификэ  дакэ корект сынт резолвате  екземплеле. 

Коректязэ ши скрие корект.

ЛЭНЦИШОР:ЛЭНЦИШОР:

1.

2.

3.

4.

5.

6.
6 + 3 = 10
7 + 2 = 9 

8 – 3 = 5
9 – 2 = 6

0 + 3 = 3
1 + 0 = 10
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ДЕСЕНЯЗЭ ДЕСЕНЯЗЭ 
ШИ ШИ 

КОЛОРЯЗЭ КОЛОРЯЗЭ 
УЗОРУЛ:УЗОРУЛ:

Ордонязэ крескэтор урмэтоареле  нумере.

Ефектуязэ операцииле.

1) Алкэтуеште ши резолвэ о проблемэ, ынтребаря 
кэрея сэ концинэ кувинтеле: «Кыте … сынт ын то-
тал?» 
2) Алкэтуеште ши резолвэ о проблемэ, кондиция 
кэрея сэ концинэ кувинтеле: «Санду авя 8 руб. …».

Акум Думитраш аре 9 ань, яр ла вениря ла шкоалэ 
ел авя ку 2 ань май пуцин. Кыць ань авя Думитраш,  
кынд а венит ла шкоалэ?

Олга, Дана ши Катя мерг ла чирк. Еле ау билете пе 
рындурь диферите:  ал дойля, ал шаселя ши ал трей-
ля. Олга шедя май апроапе де аренэ декыт Дана, дар 
май департе декыт Катя. Чине пе че рынд шедя?

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

88

4

99

7

88

3

1010

2

1 7723 960

5 + 3
5 + 2
5 + 1

9 – 1
9 – 2
9 – 3

7 – 3
7 – 2
7 – 1

8 + 2
8 + 1
8 + 0

10     0
1     10

6      9
7      2

1      7
10     7
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1) Чине се афлэ ын кабина ку нумэрул 1? 2? 3?

2) Гэсеште кабина пентру каре с-а вындут билетул 
ку нумэрул 5;  7. 

1) «Роата маре Виенезэ» ын тотал концине 8 каби-
не. Сынт окупате 3 кабине. Кыте кабине сынт либе-
ре?
2) Пе «Роата маре Виенезэ» сынт 5 кабине либере, 
ынсэ пентру 2 кабине дежа с-ау вындут билетеле. 
Кыте кабине либере ау май рэмас?

Ын оспецие ла  епураш урсул а мынкат 3 бутояше 
де мьере де флорь. Кыте бутояше де мьере й-ау май 
рэмас епурашулуй, дакэ ел авя пынэ ла вениря ур-
сулуй 5 бутояше? 

Кыте триунгюрь концине фигура датэ?

Демонстрязэ кум дин 7 бецишоаре поць модела 1 
пентагон ши 1 триунгь. 

14.

15.

16.

17.

18.
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Ла магазин ерау 10 телевизоаре. Азь с-ау вындут 2 
телевизоаре. Кыте телевизоаре ау рэмас ла мага-
зин?
Десенязэ скема проблемей: ын локул фиекэруй те-
левизор десенязэ ун пэтрэцел. 
Резолвэ проблема. 

Конструеште доуэ сегменте: унул ку лунщимя 4 чм, 
яр алтул ку лунщимя 5 чм. Компарэ лунщимиле лор.

Каре букэцикэ ва фи кусутэ ла фиекаре ковораш? 

«Тезе де евалуаре», п. 26

РЕБУСУРЬ:РЕБУСУРЬ:

19.

20.

21.

22.

23.

7 – 2
7 + 2

9 – 1
9 + 1

5 + 3
5 – 3

10 – 2
10 – 3

8 +      = 10
7 –      = 6

9 –      = 7
     + 2 = 6

     – 3 = 2
6 –      = 4
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РЕБУСУРЬ:РЕБУСУРЬ:

Резолвэ екземплеле, пропусе де кэтре кловнь, ши 
дупэ резултателе обцинуте гэсеште пентру фиекаре 
динтре ей о бонетэ. Каре бонетэ есте де присос?

Пе брад сынт 3 глобурь роший ши тот атытя гло- 
бурь аурий. Кыте глобурь сынт ын тотал пе брад?

Мэсоарэ ын чентиметри лунщимя сегментулуй; фи-
екаре елемент ал линией фрынте.

24.

25.

26.
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Пе брад ерау 6 глобурь. А венит Алба-ка-Зэпада 
ши пе брад ау девенит ку 3 глобурь май мулте. Кыте 
глобурь сынт акум пе брад? 

Ажутэ скиорул сэ паркургэ дистанца де ла ун фани-
он ла алтул пентру а обцине 10. 

Алкэтуеште егалитэць ши инегалитэць адевэрате, 
фолосинд нумереле: 7, 2, 3, 4, 5. 

Екземплу:  
7 – 4 = 3;     7 – 4 > 2;     4 + 2 < 7.
 

Ерь ла компетиций ау партичипат 7 патинаторь, яр 
астэзь – ку 3 май мулць. Кыць патинаторь парти-
чипэ астэзь ла компетиций?

«Тезе де евалуаре»,  п. 27

РЕБУСУРЬ:РЕБУСУРЬ:

27.

28.

29.

30.

 
31.

8

10

4

7

6

8

1

10

5

6

Термен

Термен

Сумэ



АУТОВЕРИФИКАРЕ

Тест 

Варианта 1

Селектязэ рэспунсул корект.

АУТОЕВАЛУАРЕ

126

Субьектул

1. Дин че нумэр вом скэдя 2 ка сэ об-
цинем 5?

2. Че нумэр вом обцине, дакэ дин 9 
скэдем 3?

3. Индикэ сума нумерелор 4 ши 3.

4. Сума а кэрор доуэ нумере есте 
егалэ ку 9?

5. Ла че нумэр с-а адунат 2, дакэ   с-а 
обцинут 6? 

6. Че нумэр с-а адунат ла 8, дакэ   с-а 
обцинут 10?

7. Че нумэр с-а мэрит ку 2, дакэ с-а 
обцинут 5? 

8. Че нумэр есте аскунс суб карто-
наш: 8 есте      ши 2.

9. Че нумэр есте май мик ка 9 ку 2?

Вариантеле 
де рэспунс

8   3   7

6   5   8

1   7   6

2 ши 7
4 ши 6
2 ши 8

8   4   5

2   1   3

4   3   2

6   4   5

8   7   6



Варианта 2

Селектязэ рэспунсул корект.

127

Субьектул

1. Дин че нумэр вом скэдя 2 ка сэ об-
цинем 6?

2. Че нумэр вом обцине, дакэ дин 8 
скэдем 3?

3. Индикэ сума нумерелор 3 ши 3.

4. Сума кэрор доуэ нумере есте егалэ 
ку 10?

5. Ла че нумэр с-а адунат 3, дакэ с-а 
обцинут 9?

6. Че нумэр с-а адунат ла 7, дакэ с-а 
обцинут 10?

7. Че нумэр с-а микшорат ку 2, дакэ 
с-а обцинут 5? 

8. Че нумэр есте аскунс суб карто-
наш: 7 есте     ши 2?

9. Че нумэр есте май маре декыт 7 ку 2?

Вариантеле 
де рэспунс

8   4   5

4   5   6

1   7   6

2 ши 8
3 ши 6
2 ши 7

4   6   5

2   1   3

4   7   3

4   5   6

7   8   9
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